

# LÉVAI HIRLAP

Társadalmi-, Szépirodalmi- és Közgazdasági hetilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal hová  
a lapba szánt kéziratok, hirdetések,  
előfizetési díjak küldendők:

LÉVA KAZINCZY-UTCZA, 2. SZÁM.

Előfizetési ár:

Egész évre	K. 5.-
Fel évre	2.50
Negyed évre	1.25

Egyes példány 10 filléret kapható:  
SCHULCZ IGNÁCZ LAPTULAJDONOSNÁL.

Nyittéri közlemények soronként 50 fill.

Hirdetések egyezség szerint.

MEGJELENIK MINDEN SZOMBATON

Szerkesztőségi telefon szám 24.

## KULTURÁTLANSÁGUNK.

Igazán, fölülte kíváncsian várjuk a mostani népszámlálás adatait az analabéták számarányára vonatkozólag, mert a siralmas állapotok, melyek egyik-másik falusi iskolában, a falusi iskolaköteles gyermekek között uralkodnak és a tankötelesek kimutatott nagyarányú iskolakerülése arra enged következtetni, hogy ez a szám föltűnően nagy lesz, mert hiszen mi jó magyarok, nagy önértzetességünkben a művelt nemzetek elejének letelejére szeretjük vagy szoktuk magunkat állítani és most majd elénk áll a szomorú, de való tény, rideg numerosok képében és hangos szavakkal fogja hirdetni kulturátlanságunkat.

A kultusz kormányának az általános népművelődésre fokozottabb gondot kellene fordítania és arculatjával az idillikus libapásztorkodással vagy a báránykák gondozásával foglalatoskodó ezernyi ezer falusi gyermek felé kellene tekintenie. kik eme dolgaiknak miatta, nagyon, de nagyon sok tanórát elmulasztanak. Hiszen csak nem rég vázolta e lapban Kántor István, jeles tollforgatónk is az elszomorító falusi iskolai állapotokat. Ha valaki illetékes erre, úgy Kántor István, valóban az. Először is tanító és mint tollforgató ember tágranyított szemmel

nézi a körülötte zajló életet, hát így sokat meg lát mihöz másnak nincs szeme.

Tavaszkor, amint az első napsugár ingerkedve kacérkodik be az iskolablakon, a buksifejű nebulók közt valami rég nem érzett kéjes gyönyörűség kezd terjengeni és amint a gyepek kizöldül, a pihés libák kibujnak a tójásból, a tanító másnap már nem tarthat előadást, ha csak a libalegelőn nem akarja az iskola sátrát föltűni. Hát ez így sehogy sincs rendjén! Itt valami tennivaló vár az illetékes faktorokra és mennél tovább késik, annál inkább nő a veszedelem, mit a nép még avval tetéz, hogy iskolás gyermekeit még a tanév vége előtt napszámba adja, répába, répa bogarakat szedni vagy ritkítani és kapnak ezért naponta 15, no hogy többnek tessék 30 fillért.

Hát kifizetődik az egy nemzet gazdaságában, hogy a 30 fillér értékű munkára rákényszerítse az ártatlan gyermekeket? Mi más következik ebből, mint hogy a gyermek megkeres ugyan 30 fillért már 8—10 éves korában, de nem tanul meg írni olvasni sohasem. Így gondoskodik az állam a közoktatástügyi törvények végrehaj-

tásáról, s ezért analabéta csaknem fele a lakosságnak.

A nemzetek örökéletűek s így a jelennél rájuk nézve fontosabb a jövő. Azért az olcsón szerzett 30 fillér napszámért nem szabad elpocsékolnia nemcsak annak a szegény gyermeknek a jövőjét, hanem azt a sokszorosan megnövekedő keresőképességet sem, amelyet az egész közgazdaság nyerne a jövőben, ha ahelyett, hogy zsenge gyermekkorában munkába fognák, előbb iskolába jártatták volna.

Az állam jóléte, s a társadalom biztonsága egyaránt megkövetelik a nemzet e nagy könnyelműségének fontolóra vételét és az illetékes köröknek több figyelmet illenék szentelni a népnevelés ügyének, amíg nem késő. Véget kell vetnünk a mostani állapotoknak, mert nem üzetődik ki, mert nem gazdaságos, hogy a ma garasaiért feláldozzuk a jövő színaranyát!

### A szerb szerződés életbelépése.

A politikai és gazdasági küzdelemnek egybefonódása, ez a legújabb jelenség, amelyet a fejlődő kapitalizmus az eseményeket figyelemmel kísérenek produkál. Nem azt értjük ezalatt, hogy minden politikai irányzat bizonyos gazdasági érdekeknek a

**Kertész Bajos**

fűszer- és csemege kereskedésében L é v á n,  
naponta friss prágai sonka, hideg fel-  
vágottak, virstlik, debreczeni és szepesi kolbászaruk.

kifejezője, a történelmi materializmusnak ez a tetele már a köztudatba ment át. Hanem ujszerű az a jelenség, hogy a gazdasági politikát a külpolitika is támogatja, viszont gyakran folytat egy állam oly gazdasági politikát, amelyet külpolitikai célok szabnak meg. Így rendelte alá magát a múlt nyáron a francia gazdasági politika a külpolitikai céloknak, midőn a francia tőkés politikai okokból hiúsították meg a magyar kölcsön létrejöttét s ebből a szempontból kell vizsgálnunk azt a külkereskedelmi szerződést is, amelyet monarchiánk Szerbiával kötött s amely a minap nyerte el a szentesítést.

Politikai tekintetek voltak azok, amelyek az érvényben levő szerződés felbontására vezettek. Bosznia annexiója hatalmi próba elé állította az Osztrák-magyar monarchiát és a politikai célok elérésére hatalmas fegyver volt Szerbiának tőlünk való gazdasági függése. Fel kellett mondanunk a vámszerződést, hogy a gazdasági kiéheztetéssel törjük meg az ellenfél ellenállását. S mikor a politikai harc békésen elsimult, első teendő a gazdasági tárgyalások felvétele volt. E tárgyalások nem minden nehézség nélkül fejeződtek be és hosszú ideig tartott, míg az ellentéteket sikerült elsimitani. Pedig alig van két állam, amely gazdaságilag annyira egymásra volna utalva, mint Monarchiánk és Szerbia. Ez a kis állam ma már minden oldalról Osztrák-magyar monarchia által van körülveve és tenger híján más fogyasztó terület nem állott rendelkezésére. Viszont Magyarország oly kedvezően fekszik Szerbiához, hogy iparcikkeink ott jó piacot találhatnak. Ez a szerencsés egymásrattaltság régóta magára vonta államférfiaink figyelmét és a hetvenes években Andrassy

már azzal a tervvel foglalkozott, hogy Szerbiát a közös vámterületbe való belépésre bírja. Hogy ez mai napig sem következett be, annak erős ellentétes tendenciák az okai. Az egyik oldalon a magyar mezőgazdák félnék, hogy virágzó állattenyésztésünket teszi tönkre az olcsóbb termelési költségekkel dolgozó szerb konkurencia, ha ez védve nincs, másrészt pedig Szerbia sem akarta még igazán csak csirájában levő iparát a külföldi versenynek kitenni.

Ezeknek a tendenciáknak tudható be, hogy a most szentesített szerződés is védvamos jellegű. Mezőgazdasági vámok nálunk, ipari vámok Szerbia részéről, ezek a főirányelvek a szerződésben.

A szerződés ránk elsősorban az állatbehozatal szempontjából bír fontossággal. Magas husáraink állandóan napirendden tartják a fogyasztó közönség panaszat a húsdragaságról és a törvényhozás mindekelőtt e panaszoknak óhajtott eleget tenni, midőn az állatbehozatalt lehetővé tette. Egyelőre főleg a dísznövénybehozatal jön számba, mert a vámháboru alatt a szerb marha ltáliában talált piacot és így az olasz piacok versenyével kell megküzdenünk. Hogy az engedélyezett behozatal képes lesz-e csökkenti az immár tényleg elviselhetetlen drágaságot, az ma még nyitott kérdés. Mi ha nem is állunk skeptikusan az állatbehozatal sikerével szemben de azt hisszük, hogy tartósan csakis a hazai állattenyésztés nagystílusú fejlesztése segíhet.

Az állatbehozatal irén nyújtott kedvezményekkel szemben viszont Szerbia iparcikkeink behozatalát könnyítette meg és ha e kedvezmények a legtöbb kedvezményt

klauzula alapján a többi, Szerbiával szerződött államot is most már megilletik, úgy még mindig megmarad kedvező földrajzi helyzetünk, amely különösen tarifális tekintetben nagy előnyt nyújt. Főképp gépíparunk az, mely a leszállított vámtételek alatt kedvező előfeltételekkel prosperálhat Szerbiában és remélhető, hogy a jövőben is megtartjuk azt a vezető helyet, melyet Szerbia külkereskedelmében elfoglaltunk.

Hogy azonban konkurrenseinkkel sikeresen küzdessünk meg, ahhoz az ottani viszonyok alapos ismerete szükséges. Ausztria rögtön a szerződés életbelépése után gazdasági tudósítokat küldött ki Szerbiába a kiviteli viszonyok tanulmányozása céljából és nagy energiával látott az ottani piac meghódításához. Nekünk sem szabad visszamaradnunk ebben a versenyben, mert ha a Balkánt gazdaságilag elveszítjük, úgy elveszítjük az egyetlen piacot, amely a fejlődő magyar kivitelnek célpontja lehet.

## HIREK.

— **A székhelykérdés.** Aranyosmarótról telefonon vett értesülésünk szerint: a belügyminiszter a törvényhatóságnak a székhelyátvitel ügyében hozott ama határozatát, mely szerint a vármegye székhelye Aranyosmarótról Lévára helyeztetnék át, megsemmisítette, azon indoklással, hogy emez ügy nem a törvényhatóság, hanem a törvényhozás hatáskörébe tartozik. Nem mulasztathatjuk el megjegyezni, hogy mi a belügyminiszter emez indoklásával, vármegyénk önkormányzati jogának megsértését látjuk.

## TÁRCZA

### Farsangi gondolatok.

Mégis csak rosszak a férfiak!

És mennyire rosszak és hamisak! Telesbeszélők, elcsavarják az ember fejét. Igérnek minden szépet, kilátásba helyezik még a házasságot is. Az ember édes ábrándozásba merül szavukra. Látja a díszes oltárt, az eskető papot, érzi a gyönyört, amint ideáljával végig halad a bálmuló tömegben. Ott áll már az oltárnál. Ajka megnyílik, hogy kimondja a szemet könnybe borító szavakat: „Holtomig és holtáig . . .”

De minden jónak vége szokott lenni, vége lesz a farsangnak is és beköszönt a hamvazó szerda. És? Vége az ábrándozásnak. A házasságból misem lesz, a leány hoppon marad. Málnak az évek, sokasodnak a sóhajok és megnövekszik talán nem is egygyel, de Istenem, talán tizzel-husszal is a — jaj be szegényem kimondani, de kimondom — a vén leányok száma. Ó szerencsétlen hamvazó szerda! Mennyi könnyel, bánatos sóhajjal, letört reménnyel, köddé vált boldogsággal telítik hamudat . . .

És mindennek a férfiak az okai. A leányok soha, de soha. Igen a férfiak. Pedig ugyan csak nincs okuk rá. Lámpással — de minek is használom ezt a középkori kifejezést — villamos reflektorral sem találhatnának jobb feleséget, mint aminő belőlünk, modern leányokból válnék.

Van képzettségünk. Sokáig jártunk az iskolába. Tanultuk a számtant, magoltuk a mértant, éltünk-haltunk a nagy történelmi férfiakért — s mindezt azért tettük, hogy okos feleségek legyünk. Persze, a mi urfiainknak ez nem tetszik. Minek nekik okos feleség?! Ó önző és irigy emberek! Attól félnék, hogy okosabb lesz asszonyuk, mint maguk, mert ők nem igen tanultak, — igen csak ettől félnék, azért félnék velünk a házasság csendes révébe bevezetni.

Tudunk szépen festeni. Ilhetett esetünkkel telefestenők a szalont, a hálószobát, — vendégeink megbámulnák tehetségünket és dicsérnék őt, a férjét, akinek ilyen művészlelkű felesége van.

Tudunk zongorázni is. És minő tőkéllyel! Istenem, mily boldog volna így az élet! Ha a munkából fáradtan hazajönne férjünk, zongorához ülénk és játékunkban ott

volna lelkünk-szívünk, mely megsimogatná homlokát és lecsókolná onnan a verejtéket és a gondszántotta barázdákat . . . Kell-e ennél szebb élet?

De mi ez mind a mi urfiainknak?! Nekik jobban esik a pohárcsengés, a billiárd-golyók karambólya, a kártya, a „hopp” — a „trop” — azért nem házasodnak. Látszik, hogy nem tanulták a széptant sem a gimnáziumban, sem az egyetemen — nem tudják megbecsülni a szépet és a művészetet. Persze azért van aztán, hogy még a ruházkodásunk ellen is beszélnek. Furcsa dolog. Hát rongyokban járjon a leány? Holmi olcsó lim-lommal csúfítsa el magát a feleség? Ugyan mért gyönyörködnek ők a szép tollazatu madarakban, mért nem tépik ki hársnyos, selymes ruházatukat? És csak a feleség járjon slamposan, rongyosan, hogy ők annál többet elkártyázhassanak? . . . Istenem, sirni szeretnék, mikor rágondolok a ruházkodásunk elleni megjegyzésekre. mert vérg bánt az igazságtalan kritika.

Az elmondottak azonban nem a „főhibáink.” A férfiak szerint nekünk, modern leányoknak, legnagyobb „hibánk,” hogy

— **Kinevezés.** A földmivelésügyi miniszter dr. Adorján József földinket, dr. Weinberger Adolf orvos öccsét, kir. vegyész, a debreczeni gazdasági akadémiánál, kir. fővegyésszé nevezte ki. A megérdemelt kinevezéshez szívesen gratulálunk.

— **Megjutalmazott tanítók.** A kultusz miniszter Hlaványi János garamkeszi-i, Kucséra Imre nagysallói és Molnár Gyula szivtaufalusi tanítókat a népnevelés terén szerzett érdemeik jutalmazásául évi 200-200 koronás személyi pótlékkal jutalmazta meg.

— **Téli előadások a népnek.** A téli hónapok a legalkalmasabbak, falusi népünk értelmének fejlesztésére, mivel akkor több a szabad idejük. Tartják is egyre másra, dicséretes buzgalommal különösen a gazdasági előadásokat, melyekre kezdetben bajos volt némi népet összehozni, de most már a falusi gazdaköri vezetők is tudják a módját, hogyan kell a közömbös és tartózkodó gazdanépet közérdeklű kérdések megbeszélése végett összehozni.

Egy községi bíró, aki egyuttal gazdaköri elnök is, nagyon elszégyelte magát, mikor a gazdasági egylet titkára által hirdettet előadást a folyékony és gázemű bitumenekekről, részvét híján, megtartani nem lehetett. De gondolt merészet és nagyot s azt mondta a titkárnak: Tessék kijönni a jövő vasárnap, jót állók érte, itt lesz az egész falu.

Hivatta rögtön a falu dobosát s egy óra múlva már hirdették: A jövő vasárnap, délután 3 órakor előadást tart az iskolában a gazdasági titkár ur a bitumen nevezett új pálinkáról. Előre díjbirkózás.

Az előadás után Bugyi Böske nótákat énekel a „Cigányszerlem“-ből, Rozsdás

Eszter pedig szavalni fog a „Balga szüz“-ből. Hogy zsufoolt ház volt, az magától értetődik. A harangozó és az éjjeli őr tudták csak a rendet fenntartani.

— **Február.** Már igazán azt hittük, hogy az idén nem lesz tél, míg aztán a mult héten beköszöntött a maga valódi zordonságában és a gazdák örömeire rájött a hó esés is, jó meleg téli takaróval látva el a szántóföldeket. De Meteor jelzése szerint nem sokáig lesz ez így, mert február havának változási napjai 3—6—10—11—13—20—21—22—25— és 28-ikára esnek, tehát a változó időjárásból e hóban jócskán kijut. A változási napok közül a 6. hideg, 10. csapadékos, változó, 20. hideg vagy szeles, 28. pedig enyhe jellegűnek várható.

— **Vizkutató Léván.** Spalding porosz őrnagy, — kinek az a sajátosság tehetsége van, hogy pálmavesszeje segítségével megéri azt a helyet ahol a talajban víz van — Nyitrán telepedett le, utóbb Brogyánban végzett kutatásokat. E héten a földtani intézet egyik kiküldöttje járt itt Budapestről az új tanítóképzőnél, hogy mielőtt a kútásáshoz fognának, viz után kuttasson, azonban nem pálmavessző, hanem a tudomány segélyével. Hogy mit végzett, talált e vizeret azt nem tudjuk, hanem hogy munkája közben sokan őt tartották Spalding porosz őrnagynak, arról meggyőződünk.

— **Az érettségi vizsga eltörlése.** Mélyen, a régmúlt legsötétebb korszakában gyökeredik az érettségi vizsgálatok eredete, ez az embergyötrő tátongó torkú szörnyeteg mely évről évre fenyegeti gyermekeinket. Azonban ha a jelek nem csálnak, a matura napjai már megvannak számlálva. Az osztárak középiskolai tanáregyesületek szövet-

sége, a napokban tanácskozást folytatott a matura ügyében Laibachban és egyhangú határozatban mondotta ki az érettségi vizsgálatoknak sürgős eltörlését. Ez az esemény talán majd nálunk is aktuálisabb fogja tenni a matura kérdést és nincs kizárva, hogy mint minden másban, most az egyszer egy igazi jóban is Ausztria példáján haladva s fölbuzdulva a kultuszminisztériumban megteszik a lépéseket a matura eltörlése dolgában. Éppen itt volna az ideje!

— **Lökösztás.** A Komáromban állomásozó 5. sz. huszárezred parancsnoksága márczius elején 50 drb. 5—9 éves lovat ad ki anyagi megbízhatóságukat igazoló jelentkezőknek, akik legkésőbb február 15-ig forduljanak az ezred pótkeretparancsnokságához.

— **Rablógyilkosság.** Egy titokzatos eset híret vettük Kisgyarmatról. Ugyanis Csókás Lőrinc bényi gazdaember fuvarban volt Winter Sándor alsószecsei marhakereskedővel, kit a zalabai vasuti állomásra szállított. Csókás visszafelé menet, egyedül volt szerén és eltűnt. Minthogy négy nap múlva sem ment haza, családja jelentést tett a csendőrségen. A csendőri nyomozás idáig annyit derített ki, hogy Csókás a Kisgyarmat Zalaba közötti uton tűnt el és valószínűleg rablógyilkosság áldozata lett. A tettesek kóborcigányok lehettek, kik Csó kát agyonütötték és holttestét a Szikincze patakba dobták, hol most keresik. A csendőrség ez ügyben tovább nyomoz. Érekes hogy ezen az uton ez máris második titokzatos eltűnés.

— **Művész estély.** *Pintér Imre* a budapesti v. népszínház elsőrangú tagja folyó hó 12-én mindenképen sikerültnek ígérkező művész estélyt rendez városunkban.

A kis művész csapat melyre igen kellemesen emlékezünk vissza nyári vendégszerelése alkalmából, csak a mult hetekben volt vendége a Magas Tátrának ahol Lomniczon, Ó Tátra füreden és Széplakon a ródlí saison előkelő társaságának tartott előadásokat.

Pintér Imrét fölösleges bővebben ismertetnünk, aki nem ismerné őt népszínházi és vigszínházi sikerei révén, bizonyára ismerni fogja országos nevét a gramofon lemezek útján.

A másik szereplő *Parlagi Kornélia* soubrette primadonna, a budapesti János vitéz verseny győztese lesz, aki gyönyörű hangjával, distingvált művészetével mindenütt egy csapással meghódította a közönséget.

A harmadik szereplővel a komikussal nem történt még megállapodás vagy *Gyöző Lajos* a Vigszínház elsőrangú tagja, vagy *Solymosi Sándor* kitünő komikus közt lesz a választás. A zongora kíséretet *Kereszthy Jenő* zongora művész zenetanár vállalta el.

Az elsőrangú családi műsorból mely szigoruan arra van alapítva, hogy fiatal urileányok is végig hallgathassák a jövő számunkban hozunk kimerítő részletes programot.

nem tudunk főzni, takarítani, mosni, foltozni s mit tudom én, hogy még minő parasztos foglalkozáshoz nem értünk! Azt mondják, hogy ezen állítólagos „fogyatkozásunk“ miatt szakácsnőt, szobalányt, cselédet kell tartaniok, már pedig ezt nem bírja el a kis fizetés és a csekély jövedelem. A mennyi az állítás, annyi a hazugság és önzés e mondásban.

Nem tudunk főzni?! Hiszen még a gombóc nagyságát és súlyát is tudjuk kiszámítani! Nem tudunk mosni, foltozni?! Hogy lehet ilyet állítani?! Még most is szorul-szóra emlékszem a háztartástan erre vonatkozó utasításaira. Igaz, hogy még nem próbáltam meg, úgy van-e, a hogy azt a háztartástan mondja. De nem is csoda. Hiszen édes jó anyácskám már csak nem engedheti meg, hogy ruhámat, kezeimet bepiszkítsam?! És hogy nagy tájékozottságunk dacára a sütés-főzés terén nagyszámú cselédséget akarunk tartani, az csak nemes szívűnkre vall. Mi volna a sok szegény leányból, ha mindent mi végeznénk?! Nem kapnának helyet, éhen halnának, szegények. Persze a férfiak ezzel keveset törődnek. Ők csak szónokolni

tudnak a szociális nyomorról, de tenni, mit sem tesznek. Uraim, tessék megházasodni, s mi modern feleségek enyhíteni fogjuk a nyomort. Lesz szakácsnőnk, szobalányunk, cselédünk; lesz hely, lesz fizetés és megmentjük a társadalom ezen rétegét a zülléstől.

Megirtam gondolataimat. Büszke vagyok rájuk. Mert ezek az ujságban kinyomva vádlói lesznek korunk önző. Léha fiatal embereinek, akik pártában hagynak minket, minket, a nagyműveltségű és jószívű leányokat. Pedig Istenem, mily jó feleségek válnának beönlünk!

Pipike.



Mult számunk tárca-rovatában a „Levél a falumba“ c. vers második hasábjának 6-ik sora véletlenül kimaradt, mi által a gondolat csonka, s így e mondat értelme is hiányos és zavaros. A kérdéses hely kiegészítve így hangzik: „Az öröm eddig, mely nálad honolt A boldogságnak csak csillám volt.“

# KACHELMANN és TÁRSAI

SÖR- és MALÁTAGYÁR

Távíratcím:  
SÖRGYÁR VIHNYEPESZERÉNY

**VIHNYE,**  
(BARS-MEGYE.)

Interurbán-telefon:  
VIHNYEPESZERÉNY 7. SZ.

Ajánljuk kitünő minőségű és

## „ACZÉLSÖR“

név alatt forgalomba hozott gyártmányunkat.

Megrendelhető:  $\frac{1}{2}$ l,  $\frac{1}{4}$ l és  $\frac{1}{2}$  Hl. hordókban  
és 0.5, 0.7 L. palaczkokban

Léván és vidékén egyedüli elárusító:

## Weil Jakab

Léva, Mártonffy-utca 9. szám.

☛ Pártoljuk a megyei ipart! ☚

## Üzletáthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy

## óra és ékszer

üzletemet az Engel-féle házból a Városi szálloda épületébe helyeztem át.

Üzletemben raktáron tartom a legdivatosabb és a legegyszerűbb óra és ékszer árukat, ugymint valódi **brilláns ékszereket, smaragdeket, gyűrűket, fülbevalókat, arany láncokat és karkötőket**, nagy raktár valódi és china ezüst disztárgyakban és evőeszközökben.

Azonkívül raktáron tartok arany, ezüst, aczél és nickel zseborákat, továbbá palinander, mahagoni, diófa és fényes polirozott inga órákat harang ütessel. — Omega órák nagy választékban. Mindennemű óra és ékszer javítások saját műhelyemben készülnek és jutányosan számíttatnak.

A nagyérdemű közönség további pártfogását kérve, mély tisztelettel

**STEINER SÁNDOR**

órák és ékszerész.

## Alabaster levélpapír

a jelenkor legfinomabb papírja

Elegáns alak 1 doboz 4. kor.

Gentri alak 3. kor.

Uti alak 3. kor.

Női alak 2. kor.

Minden doboz 50 levélpapírt és 50 borítékot tartalmaz.

Egyedüli raktár

Schule papíráruház Léva

# KUGLER

dessert-sütemények, legjobb kiv. finomtorták, teasütemény és sandwich-különlegességek frissen, nagy választékban

**Bartos (Berger) Henrik** czukrászdájában — Léva, Mártonffy-u. 2.

készülnek. Bel és külföldi cukorkakülönlegességek gazdag választékban. — Parfait-készítményeim elsőrendűek!

Házhoz szállítandó megrendelések pontos kivételére nagy súly lesz fektetve. Naponta szetküldés a vidékre is.

**Állandóan friss hab tejszín kapható.**

Legujabb női báli kelmek, hozzávaló diszek, selyem  
és gáze-scharpok, továbbâ férfi frak és smoking  
. . . ingek, keztyük és nyakkendök . . .

igen jutányos áron kaphatók:

**Holzmann Bódog** divatárúházában

a „Városi-vigadó” palotában.

(Ezelőtt 22 évig Frommer-féle házban volt, mely üzlethelyiség kiadó.)

! Használjunk!  
! KABINA-féle!  
**Viasz**  
**szinszappant**

Mosáshoz a legjobb, legtakarékosabb;  
egyszeri átdörzsölése ezzel, felér más  
szappannal való 3-szoros átdörzsö-  
léssel. . . . .

Tisztaságért szavatosság!

WEISZ ARMIN

Cégvezető:

KOHN NATHAN

ZSARNÓCZA.

Modern lakberendezések

—• készítője. •—

Megbízható bevásárlási forrás.

Levélbeni megkeresésre mintákkal  
személyesen teszem tiszteletemet.

Elsőrendű

**POROSZ KÖSZÉN**  
és **PIRSZÉN (COKS)**

helyben házhoz szállítva kapható

**Róth K. vaskereskedésében**  
**Léván, a Kossuth Lajos-téren**  
**Építési anyagok, román és**  
**portlant cement nagy raktára.**

Interurban telefon szám 12.

**T**üzifa, poroszszen, pirszen  
rendeléseket elfogad és  
házhoz szállit:

**BRAUN JÓZSEF ÉS FIA**  
(Honvéd-uteza, Wertheimer-ház.)

Minden takarékos házi-  
asszony saját érdeke

**SIRIUS**

fém tisztító szerrel tisztítani,  
amely a jelenkor legideálisabb fém tisztító szere.

Kaphato minden jobb üzletben. Gyártja: HERCZEG és GEIGER vegyészeti gyára, Budapest  
Kapható Engel József és Fia és Blum Gyul acégeknel Léva.

Mezőgazdasági- és varrógépek legnagyobb raktára:

# Knapp Dávidnál Léván.



Hoffer és Schrantz  
Mayfarth Ph. és Tsa.  
Mc. Cormick

gépeinek vezérképviselője.

Ganz-féle motorok  
állandóan üzemben  
láthatók

Műkölapos jégszekrények. Világhírű láncoskutak.  
Községi és kerti fecskendők.

Elejétől végig egyforma  
éles és tiszta lenyomatot ad, az írógép betűit be  
nem tömő, minőség tekintetében fölülmulhatatlan  
magyar gyártmányu

„Hungária” írógépszalag

AZ ÖSSZES RENDSZERŰ GEPEKHEZ.

Az állami és közigazgatási hivatalok részére miniszteri  
rendelettel ajánlva.

gyártja: HERCZEG és GEIGER vegyészeti  
gyára Budapest.

LERAKATOK BUDAPESTEN:

Gerében Béla, VI., Andrásy-út 1. Oliver írógép  
VI., Teréz-körút 8. Ujlaki Béla, V., Sas utca 24,  
szám. Kovács A. és Társa, Váci-utca 22. Sándor  
és Társa, IV., Párisi-u. 5. Schoth H. és Donáth  
Andrásy-út 53. Monarch írógép vezérképviselője  
Simmelweis u. 14. Thein Lipót, V., Szabadság-tér  
4. Lukács Rezső, VI., Gyár-utca 13. Wollák és  
Társá, V., Alkotmány utca 19.

Léván SCHULCZ IGNÁCNÁL.

Gazdák figyelmébe  
Mütrágya. Superfosfat. szári-  
tott marhatrágya. Chly. Salét-  
rom a legjobb minőségben nagy-  
ban és kicsinyben kapható  
WERBOFSKY JOACHIMNÁL  
Léva. László-utca 2.  
Soeller palotával szemben.

## WEISZ SIMON

NÓRINBERGI- ES ROVIDÁKY NAGYKERESKEDÉSE

LÉVA, PETŐFI-UTCZA.

Dús választékú raktárt tart

fa ércz koporsókból  
koszorúk és az

összes temetkezési cikkekből.



## Üzlet áthelyezés!

Butor üzletem, kárpitos és  
asztalos műhelyem

1910. május 1-től a Wertheimer-féle házba  
Báti-utca 1. szám alá helyeztem át.

Kérem az igentisztelt vásárló közönséget, hogy vállalatomat továbbra is  
támogatni szives legyen. — Raktáron vannak a legmodernebb lakberendezések,  
melyek saját asztalos műhelyemben készülnek

teljes tisztelettel  
Steiner József

butorkereskedő, kárpitos és asztalos